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ΕΙΣΑΓΩΓΗ- Η αμέλεια οριοθετεί ένα ιδιαίτερο πρόβλημα για τους Νοσηλευτές, γιατί έχει

άμεση σχέση με τον τρόπο διεκπεραίωσης ή την παράλειψη τέλεσης μιας νοσηλευτικής

δραστηριότητας. Οι συνέπειες από μια τέτοια πράξη αμέλειας αφορούν κάποιες  ποινές .

Αυτές οι ποινές μπορεί να είναι α) πειθαρχική δίωξη β) ποινική δίωξη όπου ο ασθενής ή η

Γενική Εισαγγελία ζητά να επιβληθεί  στον  νοσηλευτή ποινή (φυλάκιση ή χρηματική) γ) ο

ασθενής κινά  πολιτική αγωγή  διεκδικώντας χρηματική αποζημίωση.

ΣΤΟΧΟΙ-ΣΚΟΠΟΣ: Η εργασία αυτή διερευνά τη νομοθεσία όσο αφορά την

επαγγελματική αμέλεια των νοσηλευτών, και πως ένας νέος τρόπος οργάνωσης της

νοσηλευτικής φροντίδας θα μπορούσε να συμβάλει στην μείωση των περιστατικών

αμέλειας

ΑΝΑΔΙΦΗΣΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑΣ : Η παρούσα ανασκόπηση στηρίχτηκε στη

συλλογή και μελέτη ικανού αριθμού άρθρων τόσο από την ελληνική όσο και από την

ξενόγλωσση  βιβλιογραφία αναφορικά με την έννοια  της επαγγελματικής αμέλειας.

Χρησιμοποιήθηκε  η βάση των δεδομένων Medline,με λέξεις κλειδιά τις εξής: Nursing

Negligence, risk management, Nursing ethics and law. Από την αναδίφηση της

βιβλιογραφίας διαφαίνεται ότι λάθη γίνονταν, γίνονται ,και θα γίνονται ακόμη και από τους

πιο ευσυνείδητους επαγγελματίες. 'Τέτοια λάθη  έχουν  θεωρηθεί παραδοσιακά σαν

αναπόφευκτο αποτέλεσμα της ανθρώπινης αδυναμίας και των υψηλών κινδύνων που

συνεπάγονται από την διεξαγωγή τέτοιων λειτουργιών που έχουν να κάνουν με τη ζωή και

το θάνατο. Επίσης, η συμβολή της Νοσηλευτικής διοίκησης για την διασφάλιση της

ποιότητας της φροντίδας και της διαχείρισης των κινδύνων αποτελεί  ρόλο  κλειδί.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ: Αv και  το έργο της νοσηλευτικής θεωρείται θεάρεστο  .ωστόσο όπου

υπάρχει η αναγνώριση και η τιμή ελλοχεύει  η επίκριση ή ο ψόγος ,γιατί κατά μια περίεργη

νομοτέλεια και οι αρχαίοι πρόγονοι μας το είχαν επισημάνει << ένθα το ηδύ και το

πικρόν>>. Έτσι λοιπόν, όλοι οι νοσηλευτές πρέπει να ακολουθούν και να διατηρούν τα

επίπεδα φροντίδας, καθώς επίσης  να κατέχουν και να γνωρίζουν το. Νόμο Περί

Νοσηλευτικής και Μαιευτικής  και άλλους νόμους ή κανονισμούς που διέπουν την άσκηση

της  Νοσηλευτικής, , ούτος ώστε να είναι έτοιμοι  να αντιμετωπίσουν οποιαδήποτε

επαγγελματική νομική ευθύνη , που πιθανό να υπάρξει .


